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Штучний інтелект (ШІ) може бути ефективним інструментом для поліпшення 

систем безпеки в різних галузях, таких як виробництво і транспорт. У виробництві ШІ 

може використовуватися для автоматизації небезпечних завдань і моніторингу 

обладнання, щоб запобігти нещасним випадкам на робочому місці. У транспортній сфері 

ШІ може допомогти поліпшити безпеку на дорогах, попереджаючи водіїв про потенційні 

небезпеки і допомагаючи їм приймати рішення в реальному часі. 

Ключові слова: штучний інтелект, система безпеки, виробництво, транспорт 

 

Системи безпеки на виробництві та інших галузях народного господарства мають 

величезне значення для забезпечення безпеки працівників і збереження матеріальних 

цінностей. Однак, традиційні методи забезпечення безпеки часто виявляються недостатніми 

для запобігання можливих аварій і небезпечних подій. Останніми роками, з розвитком 

штучного інтелекту і машинного навчання, дедалі більше компаній і організацій звертають 

увагу на можливість застосування цих технологій для поліпшення систем безпеки. 

Штучний інтелект (ШІ) – це сукупність автоматичних методів і засобів 

цілеспрямованої переробки інформації (знань) відповідно до набутого в процесі навчання й 

адаптації досвіду при розв‘язанні всіляких інтелектуальних задач [1, с. 16]. 

Існує й інше визначення штучного інтелекту – це напрямок інформатики і 

комп'ютерних наук, яка вивчає створення програм і систем, що можуть імітувати людське 

мислення, навчатися, ухвалювати рішення і виконувати завдання, які вимагають 

інтелектуальних здібностей [2, с. 11] . Наведені поняття мають відмінності, але вони є 

єдиними в плані того, що кінцевим результатом такої діяльності є вирішення 

інтелектуальних задач і самовдосконалення в наслідок цього. 

Штучний інтелект насамперед розвивається завдяки дослідженню механізмів роботи і 

здібностей людського мозку для подальшого застосування цих знань до «розумних» машин. 

Основною метою штучного інтелекту є розробка технології, що дає змогу комп'ютерним 

системам працювати незалежно від людини і приймати рішення на повноцінній 

інтелектуальній основі, тим самим даючи людині можливість бути захищеною від 

виникнення небезпечних ситуацій. 

Розвиток різних виробництв вимагає застосування новітніх технологій, таких як 

машини, інструменти, сучасні та інноваційні матеріали, не тільки в самому процесі, а й 

також вимагає застосування сучасних інформаційних технологій у процесах проєктування та 

експлуатації об'єктів. Застосування таких технологій як штучний інтелект є не просто 

даниною сучасній моді, а є необхідністю. Застосування технології штучного інтелекту дає 

змогу значно підвищити якість прогнозування, дає змогу поліпшити логістику, підвищити 

ефективність використання ресурсів, включно з такими ресурсами, як людські ресурси, час 

та інші.  

Технології штучного інтелекту допомагають різним галузям вирішувати одні з 

найсерйозніших завдань, включно з перевитратою коштів і порушенням термінів, а також 

проблеми безпеки. Наприклад, технології ШІ можна застосовувати в будівництві впродовж 

усього життєвого циклу проєкту, включно з такими як створення і проєктування, торги, 

фінансування, управління логістикою, а також операції та управління різними активами. 

Також штучний інтелект також може допомогти з оцінкою відповідності процесу 

будівництва робочим графікам і прогнозуванням можливих затримок у проєкті та в 

майбутньому технологія буде повністю контролювати ці процеси [3] 
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Дослідження засвідчили, що застосування штучного інтелекту та машинного 

навчання в системах безпеки може значно покращити ефективність та надійність таких 

систем. Одним із прикладів є використання алгоритмів машинного навчання для аналізу 

даних з різноманітних датчиків і камер спостереження на виробничих об'єктах. Це дає змогу 

виявляти аномалії в роботі обладнання та запобігати можливим аваріям.  

Застосування штучного інтелекту у системах безпеки може допомогти зменшити 

кількість нештатних ситуацій і нещасних випадків на виробництві, на транспорті та в інших 

галузях. У виробничій сфері ШІ можуть бути використані для аналізу великих обсягів даних, 

отриманих від датчиків і систем моніторингу, для запобігання аваріям і зниження ризиків. 

Наприклад, системи машинного навчання можуть бути використані для передбачення відмов 

обладнання та зниження ризику виникнення аварій. 

У транспортній сфері ШІ можуть бути використані для автоматичного моніторингу та 

аналізу даних про рух транспортних засобів, для запобігання зіткненням і поліпшення 

безпеки дорожнього руху. Технології машинного навчання можуть бути використані для 

створення автономних транспортних засобів, що також може підвищити рівень безпеки. 

В інших галузях ШІ можуть бути використані для виявлення і запобігання 

кібератакам, для забезпечення безпеки в медичних установах і для поліпшення громадської 

безпеки в містах. 

Отже, застосування штучного інтелекту та машинного навчання в системах безпеки на 

виробництві, на транспорті та в інших галузях може значно підвищити ефективність та 

надійність таких систем і допомогти запобігти можливим аваріям та небезпечним ситуаціям, 

що підвищує безпеку та захищає життя і здоров'я людей. Використання штучного інтелекту 

допомагає уникнути травмування на роботі, бо знижується кількість прямої роботи людей на 

небезпечних ділянках.  
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ВПЛИВ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ НА РЕСТОРАННУ ГАЛУЗЬ 

КРУК А.О. (akruk8906@gmail.com) 
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Протягом останніх років виникла потреба дослідження застосування штучного 

інтелекту для функціонування закладів ресторанного господарства, оскільки в Україні (та в 

більшості держав світу) відсутній подібний досвід. Незважаючи на зростаючий інтерес, 

використання штучного інтелекту в ресторанах все ще перебуває на початковій стадії, а 

керівники закладів шукають правильний шлях щодо використання цих технологій для 

досягнення високої якості та швидкості обслуговування споживачів. 

 

Зважаючи на мінливий ресторанний ринок, підприємства почали експериментувати з 

технологіями. 52% власників ресторанів погодилися з тим, що високі експлуатаційні витрати 


